

安徽人的生活指南

手机预装软件瘦身,贵在雷厉风行

■ 黄齐超

时评
ShiPing



你是否遇到过这样的情况:明明一天没怎么用手机,但是一查话费却发现,流量用了很多。这很可能是那些买手机时自带的一些

APP,也就是“预装软件”偷流量。有些预装软件还不能删除。终于,从7月1日起,大家不会再遭到预装软件的困扰了。(7月2日 每日经济新闻网)

手机预装软件,是一个水很深的江湖。媒体探访发现,APP开发商、手机厂商等,都可以从中获利,唯独手机用户的利益悄悄受损——偷流量、占内存、泄密用户信息。最恼人的是,消费者花钱买来的手机,竟然还做不了主,因为用户没有权限卸载那些自己并不使用的软件。

2016年12月,工信部印发了《移动智能终端应用软件预置和分发管理暂行规定》,要求今年从7月1日起,除了电话、相机、设置等必备的软件之外,其他预装软件都可以删除。这意味着,手



捉妖 王恒/漫画

机生存商必须放开权限,让用户拥有对新买手机的预装软件自由瘦身的权力。新的规范出台,这当然是好事。可

是,预装软件的经济规模超50亿元,各大厂商、运营商是否心甘情愿地放弃这块“蛋糕”?恐怕未必。在笔者看来,他们或将拖拖拉拉,搪塞应付,不肯坐以待毙。再者,工信部的这个“管理规定”是7月1日生效,那么,这之前销售的手机,能否也顺利地吧自由删除预装软件的权限归还给消费者呢?这也是个值得关注的问题。

有专家表示,从理论上分析,之前的用户也可以通过升级系统或刷机的方式,删除掉手机预装软件。但具体情境还需要看各家手机厂商规则。这是否暗示:手机厂家可能刁难老用户,阻碍用户删除预装软件呢?令人忧虑。

徒法不足以自行。手机预装软件瘦身,保护消费者权益,贵在雷厉风行,认真落实。有鉴于此,我们期待着工信部督促手机厂家、APP开发商和电信运营商严格落实“管理规定”,对拒不整改的商家、企业实行相应的处罚措施。否则,他们还会揪住预装软件的利益不放,侵蚀用户的利益。

非|常道

刘震云北大毕业典礼演讲:我们民族最缺的就是笨人

7月1日北大国家发展研究院2017届毕业典礼上,著名作家、北大校友刘震云在致辞中说道:什么叫先驱者呢?当几万万同胞还生活在当下的时候,他们在思考这个民族的未来,为了自己的理想、不切实际的理想,甚至贡献了自己宝贵的生命。

每一个知识分子的眼睛像探照灯一样,更多的知识分子像更多的探照灯一样,要照亮这个民族的未来。如果这些探照灯全部都熄灭了,这个民族的前方是黑暗的。我们民族最不缺的就是聪明人,最缺的就是笨人。

微|声音

7件事让你告别坏情绪

感觉心情不佳,不妨试试美国《男性健康》杂志推荐的几个改善情绪的心理“假动作”:1.对着镜子笑一笑。2.收拾房间,有助整理思绪。3.穿蓝色的衣服或仰望蓝色的天空,能有效地安抚情绪。4.哼国歌。5.尝试从没吃过的食物。6.闻闻柠檬香。7.和宠物亲密接触。 @南昌发布

去走难走的路才能看到更美风景

昨日,清华大学本科生毕业典礼,一毕业生代表致辞:大牛之所以是大牛,靠的是反复琢磨的“慢功夫”。看到那些天资远胜过我的同学仍在通宵达旦,我不敢做一蹴而就的美梦。离开校园后,我会选择最难走的路,自迹而远,自卑而高。 @人民日报

时事|乱炖

“沉塘教子”是以暴力掩盖温暖缺失

■ 李冰洁

日前,湖南平江县一位父亲将自己孩子绑在木楼梯上溺入水塘进行教育的行为引起了网友的关注,并且公安机关已经介入。6月30日,湖南平江县委宣传部通报称,视频中的中年男子与少年是平江县梅仙镇人,两人系父子关系。父亲将少年溺入水中对自己孩子进行惩戒。(7月2日 中国青年网)

这是封建式“沉塘教子”,颇有历史渊源。然而,揭开“暴力家教”的背后,一个“坏少年”浮出水面。据悉,少年目前13岁,生性调皮,多次打死邻居的鸡、鱼等家养禽畜,稍有不和便捡石头砸人,多次偷窃村民的烟、钱等财物,甚至殴打其母亲。近日,“坏少年”又犯事,其父恼怒,便使出“家法”,以“沉塘”来威吓,敦促其“改邪归正”。

乍一看来,这是一个不接受教育的“坏孩子”,其父亲已经毫无办法,只好使狠招。而且不少网友认为这孩子“没救了”,赞成其父进行严厉教育。其实,网友所看到、听到的都是表面问题,即简单地认为孩子的品质有问题,且不接受教育,不严厉惩罚则达不到教育目的和效果,因此从感情上原谅了孩子的父亲所施实的“家暴”。

事实上,孩子并非天生就“坏”,而是后天缺家庭温暖,缺父爱母爱,或者说父母抚养不当,致使孩子以“使坏”为乐,慢慢地养成了“坏品性”,搞恶作剧、干坏事成了他的拿手好戏,而且,每次都从别人的无奈、气愤中感受到从来没有的快乐,这是一种“病”,根源就在父母陪伴太少,孩子野蛮生长,尤其在关键的时刻没有发现,更别说教育引导,结果,“熊孩子”在恶搞的邪路上越走越远。

所以,当孩子以“破坏”为乐时,父母的反应不该是愤怒,而是惊讶,并反思孩子为何走到这种地步,做父母的到底在哪些方面做得不够,要从哪些方面去补救,才是上策。因为,孩子“变坏”,不是一天“炼”成的,而是在一个特定环境里慢慢养成的,而且,这个“特定环境”的全部并非社会环境,实际上这只是其中一部分,而且,在同样的社会环境里,为何别人的孩子没有“变坏”,唯独自己的孩子“变坏”了呢?答案就在其中。

热点|冷评

追责不能止于“弃婴死亡了”

■ 郭元鹏

面对刚刚出生的亲生儿子,未婚妈妈马某婷非但没有尽到母亲该有的责任,反而不顾孩子安危,伙同男友将孩子弃置在垃圾桶旁边,结果导致孩子被活活冻死。6月30日,马某婷及其男友杨某富因犯故意杀人罪,一审分别被广州市南沙区人民法院判处有期徒刑3年。(7月2日《广州日报》)

弃婴死亡了,弃婴的生母和生母的男友被判处徒刑,且是按照故意杀人罪判处的,这成为广州一条很轰动的新闻。其实,“弃婴死亡生母获刑”原本不该成为新闻。之所以成为新闻,是因为这样的执法很罕见。

按照法律规定,遗弃婴儿本身就是属于违法犯罪行为的。而导致了婴儿的死亡,更符合法律追责的范围。但是在社会上遗弃婴儿,遗弃婴儿死亡之后,遗弃者被法律追责的情况很少。

我们从广州市的这起“弃婴死亡生母获刑”事件中,感受到的是法律的严厉,是执法的较真。可是,这不该只是一起此类事件的处理结果,而应该成为执法的标准配置。从这个角度来看,“弃婴死亡按故意杀人论处”应成为执法标杆,而不能只是此类事件处理结果的“形单影只”。

我们更需要思考的是,假如弃婴没有死亡,还能不能从法律的角度去严肃处理?实际上是,只要婴儿没有死亡的,很难有人去较真。即使婴儿死亡了,也不是所有弃婴父母都能被追责。这无疑为弃婴现象的发生起到了助纣为虐的作用。

“弃婴死亡生母获刑”为社会敲响了警钟,但是法律追责不能止于“婴儿死亡了”,没有死亡也会去追责,才是法律该有的精神。

安徽财经网
www.ahcaijing.com

星报传媒
全媒体矩阵



官方微信 scxb123



掌中安徽
APP客户端



掌中安徽
微信



星报官方微博



安徽24小时



星报艺术中心



小记者



医药与健康



炒股经